



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 октября 2013 года, № 202 (5846)

Вторник

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Инвестиции служат прогрессу

В УЗБЕКИСТАНЕ создана благоприятная деловая среда для развития всех отраслей экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства. Проводимая руководством страны политика по привлечению иностранных инвестиций также дает свои положительные результаты. Из года в год растет число современных высокотехнологичных предприятий, выпускающих качественную продукцию, конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынке.

Реализация мер, утвержденных указом Президента по стимулированию привлечения иностранных инвестиций, укрепление системы гарантов и льгот для иностранных инвесторов и предприятий, способствовала увеличению освоенных иностранных вливаний и кредитов только за последнее полугодие на 13,2 процента, объем которых составил 1 148 миллионов долларов. При этом 74,5 процента из них составили прямые вложения.

Одной из наиболее инвестиционно привлекательных отраслей экономики Узбекистана нынче является легкая промышленность. Имея много вековые традиции переработки хлопкового волокна, наши специалисты обладают огромным опытом работы в текстильном производстве, и во многом благодаря этому страна сегодня занимает прочные позиции на мировом рынке легкой промышленности, устанавливает крепкие партнерские отношения с ведущими компаниями разных стран.



Фото Х. Гайдарова

Для динамичного развития этой отрасли руководством страны был принят ряд законодательных актов, способствующих повышению конкурентоспособности отечественной промышленной продукции, осуществлению широкомас-

штабной модернизации сферы, технического и технологического обновления промышленных производств, оснащения их самым современным высокотехнологичным оборудованием, ускоренному внедрению последних научных

достижений и прогрессивных инновационных технологий.

Согласно постановлению главы государства «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011–2015 годах» ГАК «Узбекенгилсаноат»

только за 2012 год было осуществлено 28 инвестиционных проектов, созданы новые объекты текстильного производства, полностью обновлены десятки производственных предприятий.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Локальные котельные

начало производить ОАО «Андикон электроаппарат», специализирующееся на изготовлении металлических изделий и пластмассовых комплектующих для Асакинского автозавода. Они предназначены для обогрева квартир в многоэтажных жилых домах, а также офисов и производственных помещений. Работающее на электричестве, отечественное водонагревательное оборудование по стоимости ниже, а по качеству не уступает зарубежным аналогам. На предприятиях также наложен выпуск товаров народного потребления — лопат, металлических ворот, дверей и ограждений, что позволяет коллективу стабильно получать дополнительную прибыль.

Учебный комплекс

будет возведен в Навои для студентов Государственного горного института. Это три современных учебных корпуса, административное здание с залом заседаний, информационно-ресурсный центр на 300 мест, лаборатории, общежития для студентов и преподавателей. Первый этап реализации данного проекта, общая стоимость которого составляет 59,4 миллиарда сумов, начнется уже в текущем году.

Обновление производства

осуществлено в ООО «Namangan dog'oz» города Наманган, что позволило коллектику предприятия повысить качество выпускаемой писчей и офсетной бумаги. На приобретение современного оборудования и технологической оснастки затрачено 196 тысяч долларов. В настоящее время на предприятии прорабатывается проект по производству качественной целлюлозы.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Главный ориентир — качество

Завтра в Ташкенте начинает свою работу IX Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка

ЗА ПРОШЕДШИЕ годы этот ставший уже традиционным форум, инициированный Президентом Исламом Каримовым, превратился в крупное международное событие для специалистов хлопковой индустрии из разных стран. Здесь обсуждается ситуация и перспективы развития мирового хлопкового рынка, новые технологии в производстве и переработке хлопка и другие актуальные для данной сферы вопросы, а также заключаются контракты на поставку из Узбекистана хлопкового волокна и текстильной продукции.

Только по итогам прошедшего в минувшем году VIII Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки были заключены договоры на закупку отечественного хлопкового волокна в объеме около 670 тысяч тонн, а также контракты на экспортные поставки текстильной продукции, произведенной в нашей республике, на более чем 600 миллионов долларов. Это еще раз

подтвердило эффективность тех мер, которые руководство Узбекистана с первых лет не-зависимого пути развития страны предпринимает для успешного развития и повышения конкурентоспособности всего хлопкового комплекса.

Значительные преобразования произошли во всех звеньях этого единого комплекса, начиная от выращивания хлопка-сырца и заканчивая выпуском

готовой продукции. При этом важно подчеркнуть, что главным ориентиром для всех специалистов хлопковой отрасли было и остается повышение качества производимого сырья и продукции его переработки.

Кропотливая работа велась и продолжается по всем направлениям. К примеру, отечественными селекционерами созданы новые сорта хлопчатника, которые отличаются не только скороспелостью и высокой урожайностью, устойчивостью к болезням растений и вредителям, но и качеством получаемого сырца, повышенным выходом волокна, которое отвечает международным стандартам. О результатах проведенной работы можно судить по цифрам. Так, применение новых сортов позво-

лило увеличить выход волокна с 26–31 до 34–40 процентов, а длину волокна — с 20–28 до 32–35 миллиметров.

Благодаря выведению новых сортов хлопчатника сегодня хлопкоробы имеют возможность выбрать именно тот сорт хлопчатника, который более всего подходит к тем почвенно-климатическим и другим условиям, в которых им придется работать, и дает наиболее высокий урожай.

2

АКЦИИ

На страже здоровья детей

ИЗВЕСТИНО, что болезнь лучше предупредить. С этой целью Республиканский общественный детский фонд «Sen Yolg'iz Emassan» совместно с Министерством здравоохранения проводит диспансеризацию воспитанников домов «Мехрибонлик» и SOS — «Детские деревни».

В нашей стране здоровью подрастающего поколения уделяется особое внимание. Ежегодные плановые медицинские осмотры лишь подтверждают это. Примечательно, что активную деятельность в этом направлении осуществляют неправительственные организации. Ярким тому примером является фонд «Sen Yolg'iz Emassan», который уже на протяжении десяти лет оказывает адресную меди-

цинскую помощь детям в лечении и проведении сложных хирургических операций, проводимых отечественными и зарубежными специалистами. Большое значение фонд уделяет оснащению медицинских блоков в домах «Мехрибонлик», которые включают в себя процедурные помещения, кабинет врача, а также просторные палаты для лечения и оздоровления ребят.

4



Конституция Республики Узбекистан состоит из преамбулы, шести разделов, объединяющих 26 глав, содержащих 128 статей.

- В частности, главой IX определены экономические и социальные права:
- ✓ труд
 - ✓ собственность
 - ✓ квалифицированное медицинское обслуживание
 - ✓ образование
 - ✓ пользование достижениями культуры

Неисчерпаемый потенциал малого бизнеса

Основу экономики Узбекистана, направленной на развитие рыночных отношений, составляет собственность в ее различных формах. Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности.

Из статьи 53 Конституции Республики Узбекистан.

В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ области с каждым днем набирают обороты малый бизнес и частное предпринимательство. На сегодняшний день нет такой отрасли в экономике региона, где частный сектор не занимал бы лидирующее место. Мощным стимулом для этого стала эффективная политика государства, направленная на либерализацию экономики и всестороннюю поддержку предпринимательского движения.

Снижение налогового бремени, льготы и преференции, финансовая поддержка в виде кредитов и других инвестиций, повышение потенциала кадров, занятых в секторе, практическое содействие в оснащении предприятий современными технологиями — эти и другие факторы придают мощный импульс деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Отрадно, что сегодня предпринимательское движение

охватывает не только центральные территории региона, но и его периферию. В любом, даже самом отдаленном селе, успешно функционируют производственные предприятия, точки бытового обслуживания и сервиса, развиваются другие виды деятельности бизнес-субъектов.

Например, в горном Узунском районе сравнительно недавно начало свою деятельность частное предприятие «Сурхон-Сан-Милк», возглавляемое Холисхон Дусматовой из махалли «Янги рузгор». Идея об открытии собственного дела зародилась у нее после участия в цикле семинаров по основам бизнеса, организованных областным комитетом женщин совместно с региональным отделением ассоциации «Тад-биркор аёл».

2

Главный ориентир — качество

1 Земледельцы эффективно применяют результаты поиска селекционеров в своей работе. При этом помимо трудолюбия и инициативы, накопленных знаний и опыта они широко используют и активно внедряют новые технологии по уходу за хлопчатником, обработке посевов, умело используют современную сельскохозяйственную технику, своеобразно и качественно проводят все агротехнические мероприятия. Это также содействует повышению качества выращенного ими хлопка-сырца.

Масштабные мероприятия, также направленные на улучшение качественных показателей, проведены в хлопкоочистительной промышленности. За период с 2007 года различные меры по модернизации производства реализованы на десятках предприятий ассоциации «Узпахтасонаот». Причем при обновлении оборудования и внедрении новых технологий, направленных на повышение эффективности всего производства, наряду с

мерами по увеличению количественных показателей важное внимание обращено на улучшение показателей качественных, в частности, за счет совершенствования процесса сушки и очистки хлопка. Большая работа проведена и по созданию на хлопкоочистительных предприятиях современных цехов по заготовке качественных семян, где закладывается одна из основ будущего урожая.

Важнейшим этапом деятельности по повышению качества узбекского хлопка можно считать организацию единой системы классификации и сертификации хлопкового волокна. Введение с 2001 года независимой от производителя сертификации, которую осуществляет Узбекский центр сертификации хлопкового волокна «Сифат», позволило наладить объективную оценку качества хлопковолокна, производимого в республике. Сегодня любой покупатель может получить своеобразный «паспорт» на каждую кипу волокна, в котором

содержатся все, в том числе и качественные характеристики. По данным специалистов Центра «Сифат», в последние годы постоянно растет доля хлопка первых сортов и высших классов «Олий» и «Яхи». Так, по итогам прошлого сезона доля высших классов в общем объеме превысила 84 процента, а в отдельных регионах составила 95 процентов от всего количества произведенного хлопкового волокна. Как показывает анализ, благодаря внедрению новых сортов хлопчатника улучшились показатели вырабатываемого волокна по длине, прочности, микронайру, белизне и ряду других показателей.

Благодаря высокому качеству узбекский хлопок пользуется хорошим спросом на мировом рынке. Желающих купить его, о чем свидетельствуют и результаты предыдущих хлопковых форумов, более чем достаточно. Однако при этом важно учесть, что с каждым годом в соответствии с курсом руководства страны на углубление переработки мест-

ного сырья для выпуска продукции с более высокой добавленной стоимостью постоянно увеличивается доля переработки и хлопкового волокна. И если в начале независимого пути развития в Узбекистане перерабатывалось только семь процентов всего производимого хлопкового волокна, то сейчас этот показатель превысили 40 процентов, а уже в ближайшей перспективе намечено довести его до 60 процентов.

Достижение этого рубежа содействует динамичное развитие текстильной отрасли Узбекистана, которая за годы независимости вышла на качественно новый уровень. В отрасли были привлечены сотни миллионов долларов иностранных инвестиций, которые позволили создать высокотехнологичные производства по переработке волокна и выпуск хлопчатобумажной пряжи и ткани, трикотажного полотна, а также готовых швейно-трикотажных и чулочно-носочных изделий, имеющих хороший спрос и на внутреннем,

и на внешнем рынке. Продукция с маркой «Сделано в Узбекистане» экспортируется в десятки стран мира. Причем доля готовой продукции в общем объеме экспорта составила в прошлом году 35 процентов, что на четверть больше, чем годом ранее.

При этом уровень внутренней переработки хлопкового волокна растет постоянно. Только на нынешний Год ГАК «Узбекенгилсаноат» предусмотрена реализация 30 инвестиционных проектов, большинство из которых уже завершено. А это увеличит объемы переработки волокна, производства пряжи, тканей и готовых изделий, в том числе и на экспорт.

Таким образом, можно констатировать, что сегодня в Узбекистане создан и эффективно действует настоящий комплекс, позволяющий нашей стране занимать прочные позиции на мировом хлопковом рынке и предлагающий участникам Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки как качественное волокно, так и продукцию его переработки с высокой добавленной стоимостью.

Собир АЛИЕВ.

Неисчерпаемый потенциал малого бизнеса

1 Поначалу женщина

заявилась розничной торговлей. С достижением финансовой состоятельности все чаще стала задумываться о создании предприятия, которое могло бы перерабатывать сельскохозяйственную продукцию, заготавливаемую сельчанами. Постепенно очередная задумка предпринимательницы стала обретать конкретные очертания.

Она была проста: на селе много домохозяйств, имеющие дойных коров, а это хорошая сырьевая база для перерабатывающего предприятия. Молоко, получаемое от них, с избытком обеспечивало семьи. Оставались большие излишки, которые трудно было кому-либо реализовать. Теперь же эти проблемы, благодаря созданию частного предприятия, устроены.

При поддержке областного управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана и местных органов власти Холисхон за сравнительно небольшой промежуток времени удалось воплотить свою идею в реальность. На кредитные средства она приобрела современное технологическое оборудование, которое позволило наладить выпуск семи видов продукции. Это сметана, каймак, творог, кефир и другие молочные изделия. Помимо их реализации в торговой сети, качественные продукты предпринимательницы поставляются в образовательные и медицинские учреждения, на предприятия общественного питания.

Только за семь месяцев текущего года ЧП «Сурхон-Сан-Милк» реализовано потребителям готовой продукции почти на 40 миллионов сумов. И это не предел. В перспективе Дусматова планирует открыть свой фирменный магазин и диетическое кафе, а в дальнейшем приобрести новую технологию по изготовлению хлебобулочных и кондитерских изделий. Таков путь обыкновенной сельчанки к предпринимательству, благодаря которому был укреплен бюджет не только одной конкретной семьи, но и нескольких сельских жителей, трудоустроенных на предприятиях.

Гульбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Узбекистан на туристской выставке в Париже

1 В рамках участия в Тори Resa в Посольстве Узбекистана в Париже была проведена презентация туристского потенциала нашей страны для профессионалов сферы и журналистов. Гости мероприятия получили сведения о новейших направлениях индустрии гостеприимства, созданных комфортных условиях пребывания для иностранных туристов и проводимой работе по улучшению сопутствующей инфраструктуры, реставрации и благоустройству древних исторических памятников.

Было сообщено, что в 2013 году туристская отрасль Узбекистана вошла в пятёрку наиболее активно развивающихся, по версии Всемирного совета по туризму и путешествиям. Этот рейтинг составлялся с учетом таких факторов, как процент вклада туристского бизнеса в бюджет и ВВП, количество исторических памятников культуры, их популярность среди международных туристов.

Начальник Хорезмского регионального отделения НК «Узбектурism» Адилбек Рахимов подчеркнул, что Узбекистан обладает огромным историко-культурным наследием — более 7 000 архитектурных и археологических памятников, наиболее известные из которых расположены в Самарканде, Бухаре, Хиве, Шахрисабзе, Коканде и Ташкенте.

Президент компании RPTA Леон Багдасарян рассказал о сотрудничестве с НК «Узбекистан хаво йуллари», которая постоянно повышает качество обслуживания пассажиров и предоставления услуг:

— Аэропорт «Ташкент», который отнесен к первой категории Международной организации гражданской авиации, ежедневно принимает авиалинии любых типов из крупных городов всех континентов мира. Регулярно выполняются рейсы в города Европы, Азии, Ближнего Востока и Америки на современных комфортальных самолетах Боинг-757, Боинг-767, Аэробус A-320 и других. Стабильная экономическая и политическая ситуация в Узбекистане способствует привлечению французских туристов, о чем свидетельствует заполненность рейсов НК «Узбекистан хаво йуллари» по маршруту Париж—Ташкент—Париж.

Директор туристской компании Parfums du Monde Мишель Жан-Ришар подтвердил, что французские туроператоры с большим интересом рассматривают предложения по организации туров в Узбекистан.

— Каждого французского туриста, направляющегося в Узбекистан, ожидает увлекательное путешествие по легендарным городам Великого шелкового пути, знакомство с уникальными историческими памятниками и самобытной культурой, необычайное радушие и гостеприимство узбекского народа, а также высокий уровень сервиса НК «Узбекистан хаво йуллари» и комфортное проживание в современных гостиницах международного класса.

ИА «Жахон».

15 октября 2013 года

КОНФЕРЕНЦИИ

Важная задача архивов

ВОПРОСЫ хранения на должном уровне материального и нематериального наследия человечества, какими являются и архивные документы, была посвящена пресс-конференция, проведенная Агентством «Узархив» в сотрудничестве с Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан.

В ходе мероприятия было рассказано о работе, проводимой по улучшению организации хранения архивных документов, а также по совершенствованию государственного патентного фонда, состоящего из национальных и зарубежных патентных документов, официальных и реферативных изданий патентных ведомств, патентно-правовой, нормативно-методической и другой литературы и изданий в сфере интеллектуальной собственности, относящихся к патентному делу.

Как отмечалось, на сегодняшний день в республике действуют 102 государственных, 7 негосударственных, 111 архивов личного состава, а также около 10 тысяч ведомственных архивов. При этом в государственных архивах хранятся 8,4 миллиона, в архивах личного состава — 3 миллиона, в ведомственных архивах — 1,2 миллиона единиц документов, считающихся объектами материального наследия.

Для обеспечения сохранности данных архивных документов в соответствии с установленными требованиями созданы копии в количестве более 344 тысяч листов, свыше 61,5 тысячи фото, 110 кино- и 600 фонодокументов из более чем

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Реклама и объявления

Государственно-акционерная компания «УЗБЕКЭНЕРГО»
объявляет набор высококвалифицированных специалистов для работы в инвестиционных подразделениях компании.

Основные требования к кандидатам:

- высшее экономическое/юридическое/техническое образование;
- опыт работы в сфере внешнеэкономической деятельности и реализации инвестиционных проектов;
- знание экономического законодательства и основных требований международных финансовых институтов;
- знание иностранных языков приветствуется.

Оплата — договорная.

Резюме кандидатов направлять на электронный адрес: ferid@mail.ru
Контактные телефоны: (8-371) 233-56-18, 236-61-93.

1019A/595

POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ

Сканеры штрих-кодов
Моноблоки
Дисплеи покупателя
Чековые принтеры
Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы.

Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ),
тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz;
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz

Коллектив ОАО «Узбекгидроэнергокурилиш» выражает глубокие соболезнования директору ДП «Босмахона» Ольге Ивановне Брянцевой по поводу кончины мужа

БРЯНЦЕВА Николая Алексеевича.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Столице быть краше и благоустроенней

В ГОД благополучия и процветания в Ташкенте проводится большая работа по улучшению жизни населения, поддержанию многоквартирного жилого фонда в удовлетворительном состоянии. Службы хокимията тесно взаимодействуют при этом с товариществами частных собственников жилья и их объединениями.

Говоря сегодня о работе коммунальных служб столицы, следует отметить продолжающуюся реформу в этой сфере. Так, в настоящее время происходит разделение функций заказчика и подрядчика в сфере эксплуатации жилого фонда.

Товарищества, объединяющие владельцев квартир, все больше выступают заказчиком, а управляющие и сервисные организации, количество которых в Ташкенте превысило 200, становятся подрядчиками в выполнении обслуживания или ремонта. В то

же время из 2 327 ТЧЖ столицы 799 не заключают договоры, стараясь в эксплуатации дома обойтись своими силами. По мнению специалистов ведущих сервисных организаций, это не всегда приводит к качественному обслуживанию, которое в данных обстоятельствах полностью зависит от компетентности руководителей товариществ, знания рынка, оценки благонадежности делового партнера. Законодательная база республики и нормативные акты предопределяют права и

обязанности поставщиков и потребителей услуг в сфере коммунального хозяйства. В соответствии с ней работы следуют заключать у квалифицированных субъектов на договорной основе.

В столице вопросы, связанные с благоустройством жилых домов, находятся под контролем специальных структур хокимията. В частности, Ташкентское городское территориально-коммунально-эксплуатационное объединение хокимията, которое на основании предложений районных ассоциаций ТЧЖ ежегодно формирует территориальные программы по ремонту фасадов, подъездов, крыш, подвалов многоквартирных жилых домов, отслеживает их исполнение, проверяя мониторинг.

— В Год благополучия и процветания службами объединения уделяется усиленное внимание повышению качества условий жизни горожан, общему улучшению жилого фонда, — рассказывает начальник управления мониторинга эксплуатации коммунальных объектов и реформирования Алимджон Раҳимов. — И в этом вопросе превышение намеченных показателей только приветствуется. Приведем такие примеры: до конца года был запланирован ремонт 12 812 подъездов, который выполнили уже к осени. Хокимият, поддержав инициативу ассоциаций ТЧЖ Шайхантохурского, Хамзинского и Учтепинского районов, ряда других товариществ, увеличил количество подъездов

до более 13 965 единиц. К концу сентября эта работа выполнена уже в 13 499 подъездах. Большое внимание отводится состоянию кровли зданий, подвалов. Из 9 139 крыши многоэтажек требовалось капитально отремонтировать 620 площадью более 519 тысяч квадратных метров. Работы завершены в более 557 домах. Кроме того, из запланированного текущего ремонта частично крыши площадью свыше 669 тысяч квадратных метров обновлено свыше 712,2 тысячи. В первоочередном намеченного

шении подготовка сетей и сооружений предприятий коммунального хозяйства, объектов специального назначения к устойчивой работе в осенне-зимний период. В частности, в этом году, согласно плану, проводится капитальный ремонт 25 котлов, 30 километров тепловых, 20,6 — газовых и 19,9 — водопроводных сетей, 480 трансформаторных пунктов, 443,9 километра электрических сетей.

Государство прилагает значительные усилия для благоустройства жилых домов нашего прекрасного города. Но большую роль в этом вопросе играют сами владельцы квартир. Являясь собственниками, они должны быть заинтересованы рационально и бережно относиться к общему с соседями имуществу, затрачивая часть своих доходов на его содержание, благоустройство прилегающих территорий и детских площадок, эксплуатацию лифтов. Столица станет от этого только краше, а жизнь ее жителей — благополучнее.

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Ремесло — источник дохода

УКАЗ Президента Ислама Каримова «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года служит важным фактором развития национального ремесленничества в нашей стране.

Это можно увидеть на примере деятельности Маргиланского городского отделения ассоциации «Хунарманд». Здесь молодежь на основе традиций «Мастер — ученик» обучается ремеслу у опытных ремесленников. Свои высокие результаты дают им усилия по возрождению традиций изготовления таких национальных тканей, как шелк, адрас, атлас, а также созданию новых ее видов.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 28 сентября по 4 октября 2013 года

(Продолжение. Начало в № 199.)

5. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 30 сентября 2013 года № 297-мк «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке совершения нотариальных действий нотариусами».

Зарегистрирован 30.09.2013 г., регистрационный № 2512 (вступил в силу 07.10.2013 г.).

6. Приказ министра труда и социальной защиты Республики Узбекистан от 26 августа 2013 года № 66-б «Об утверждении Правил охраны труда при использовании внутрипроизводственного транспорта».

Зарегистрирован 02.10.2013 г., регистрационный № 2511 (вступил в силу 07.10.2013 г.).

7. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 26 августа 2013 года № 18 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска нефтепродуктов в первую группу».

Зарегистрирован 03.10.2013 г., регистрационный № 2513 (вступил в силу 07.10.2013 г.).



Фото М. Кодирова, УАЗ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ

по ОХРАНЕ ТРУДА

и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:



- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- Свечающиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00.

Тел. (+998 90) 186-28-52.



ASAKA BANK

Банк «Асака» (ОАО)

сообщает, что принимаются кредитные заявки субъектов предпринимательства на финансирование инвестиционных проектов с участием кредитных линий «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея) и «Commerzbank AG» (Германия).

Основные условия получения кредитных средств

Проекты

Экспортноориентированный проект, направленный на создание нового производства в сфере промышленности или сельского хозяйства, расширение и/или реконструкцию существующего.

Заемщик

По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея)

Компании с участием корейского капитала, осуществляющие деятельность в СИЭЗ «Навои»; компании без участия корейского капитала, которые продают товары и оказывают услуги компаниям с участием корейского капитала, осуществляющими свою деятельность в СИЭЗ «Навои».

По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия)

Резидент Узбекистана — частное малое предприятие, совместные предприятия, акционерные общества.

Целевое использование кредитов

По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея)

Для компаний с участием корейского капитала:

- покупка и установка оборудования;
- стратегические инвестиции.

Для компаний без участия корейского капитала:

— продажа оборудования и оказание услуг;

— покупка оборудования и получение услуг.

По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия)

Финансирование закупок импортного оборудования и технологий, а также покрытие затрат на формирование рабочего капитала.

Телефоны для справок: (8-371) 120-39-04, 120-39-56, 120-39-58.

Банк «Асака» — прочная основа развития предпринимательства!

услуги лицензированы

СОЦИУМ

3

Следующий номер газеты выйдет 17 октября, в четверг.

На страже здоровья детей



1 Сегодн я по всей республике воспитанники домов «Мехрибонлик» и SOS—«Детские деревни» в возрасте от семи до 15 лет спешат в лучшие специализированные учреждения, где проводится комплексное обследование врачами высшей категории. Главная задача организаторов акции— выявить заболевания на ранних стадиях для проведения своевременных лечебных и реабилитационных мероприятий и последующего наблюдения за здоровьем детей.

Например, в столице ежедневно ребят ждут в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института. Здесь созданы благоприятная психологическая обстановка. Уже при входе их встречают веселые персонажи из сказок, радостнее становятся и при виде разноцветных воздушных шаров, которых на территории приемного отделения столько, что не пересчитать. А добрые улыбки людей в белых халатах ободряют, заставляя не бояться меди-

цинских процедур. Сегодня на приеме у врачей воспитанники из столичного дома «Мехрибонлик» № 30.

— Мне очень понравилось здесь. Раньше я всегда боялась идти к врачу, а рядом с мишками маусами, смешными зайчиками совсем было не страшно, — говорит семилетняя Махбуба Фотихоева. — Мы с ребятами даже немного поспорили, кто из нас первый зайдет на прием.

Специалисты, в числе которых профессора и доценты Ташкентского педиатрического медицинского института, осматривают детей по десяти направлениям, также проводятся клинико-биохимические, рентгенологические и ультразвуковые исследования.

— За последние дни мы осмотрели более 270 воспитанников. В течение диспансеризации,

которая продлится до 20 октября, планируется обследовать более 600 детей, — говорит заместитель главного врача по педиатрии клиники ТашГМИ Наина на Усманова. — Стоит отметить, что по сравнению с предыдущими акциями сегодня значительно улучшились статистические показатели заболеваемости, заметно сократился уровень хронических заболеваний.

По результатам диспансеризации, которая охватывает более 2 500 воспитанников, будет разработана индивидуальная программа профилактических мероприятий, а дети с выявленной патологией своевременно пройдут лечебные процедуры в республиканских и при необходимости в зарубежных медицинских учреждениях.

Благодаря таким акциям, направленным на охрану и постоянный контроль за здоровьем детей, в нашей стране новое поколение растет физически развитым.

Дана ТАГАЕВА.

ФУТБОЛ

Молодая смена выступает достойно

МОЛОДЕЖНАЯ футбольная сборная Узбекистана (U-19) по итогам завершившегося в Катаре отборочного турнира завоевала путевку на чемпионат Азии 2014 года. В предпоследнем туре наши ребята выиграли у команды Индии со счетом 3:0, а в заключительной встрече уступили хозяевам, сборной Катара — 1:2.

Таким образом, подопечные Алексея Евстафеева набрали 9 очков в четырех матчах и заняли второе место в своей группе. По результатам выступлений команд континента в девяти отборочных группах сборные, занявшие первые места в своих группах, в том числе и Катара, направляются в финальную часть первенства Азии. Также были определены шесть лучших сборных, занявших вторые места в группах, и, к нашей радости, в эту шестерку попала и команда нашей страны.

А юношеская сборная Узбекистана (U-17), состоящая из 21 игрока, вчера вылетела в Дубай (ОАЭ), где примет участие в финальной части чемпионата мира.

Юные узбекские футболисты будут играть в группе «С». Свою первую встречу команда проведет 18 октября против соревнников из Панамы. Во втором туре соперником наших ребят будет сборная Марокко. В заключительном туре сборная Узбекистана встретится с командой Хорватии. Следует отметить, что матчи в нашей группе пройдут на стадионе города Фуджейра.

Главный тренер нашей сборной Дильтод Нуралiev отметил, что в ходе подготовки к чемпионату мира футболисты провели 10 сборов, пять из них прошли за границей, просмотрено 75 футболистов. Подготовка прошла на хорошем уровне, и ребята готовы к предстоящему турниру. Наставник юных узбекских футболистов оценил шансы команд группы «С» как одинаковые. Многое, по его мнению, в матчах группового этапа будет зависеть от психологии.

Игорь САНЕЕВ.



Фото А. Попова.

обеспечение социально-экономической защиты народа, его места в истории мирового искусства, этапов развития и современных направлений, проведения исследований, создания учебников, методических пособий, отвечающих идеям независимости.

Основная его задача —

отражающих богатый духовный мир народов, воспитывающих ответственность перед будущим свободной и процветающей Родины, провозглашающих идею национального самосознания.

Арина ЯКУПОВА.

столе, Малайзии, ОАЭ, России и других странах.

Напомним, что Общественный фонд АХУ создан в 1997 году с целью сохранения и изучения богатого художественного наследия узбекского народа, его места в истории мирового искусства, этапов развития и современных направлений, проведения исследований, создания учебников, методических пособий, отвечающих идеям независимости.

На выставке экспонируются уникальные работы — резьба по ганчу и дереву, монументальная настенная роспись в стиле миниатюры и керамики, в том числе и садово-парковая, гравировка (выполненная с использованием технологии пескоструйного способа) на стекле и цветные витражи, а также фотографии, украшающие фасады и интерьеры самых известных архитектурных сооружений в Узбеки-

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/52/10-13/373 «Поставка технологической оснастики для крепления обсадными колоннами скважин Кандымской группы месторождений и месторождений Юго-Западного Гиссара»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 5 (пять) лет (2008 г., 2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт поставки в качестве поставщика технологической оснастики для крепления обсадными колоннами газовых скважин в объеме не менее 15 млн. долларов США;
- ✓ за последние 5 (пять) лет объем производства технологической оснастики для крепления обсадными колоннами газовых скважин компанией-производителем не менее 20 млн. долларов США;
- ✓ за последние 5 (пять) лет объем производства технологической оснастики для крепления обсадными колоннами газовых скважин в сероводородостойком исполнении компанией-производителем не менее 5 млн. долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса.

Для участников, являющихся представителями производителей (поставщиками) нефтегазового оборудования:

✓ предоставить доверенность или письмо-разрешение от производителя по форме 8 конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должна/носиТЬ эксклюзивный характер для данных конкурсных торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принятся по 6 ноября 2013 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](http://lukoil-overseas.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 15 ноября 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 15 ноября 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 137. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

ISSN 2010-6877
9772010 687001

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ГРАЖДАН!

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОГИ»

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ,
УДОВЛЕТВОРЯЮЩУЮ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ
И СЛУЖАЩУЮ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ И СТАБИЛЬНОСТИ СТРАНЫ

В соответствии с Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 210 от 15 мая 1998 года, КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ проведение работ в пределах охранных зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения, в том числе:

- проводить строительные работы и возводить сооружения;
- строить дороги и переходы, стоянки для автомобилей, тракторов и других транспортных средств, разбивать общественные сады и участки на трассе кабельных магистральных линий связи;
- ломать, выкалывать и самовольно перемещать указательные столбики и указательные знаки на местах прохождения кабелей магистральных линий связи;
- проводить взрывные и строительно-монтажные работы;
- устанавливать колодцы, делать шурфы, а также проводить геодезические, поисковые и другие изыскательские работы;
- складировать мусор, кислоты, солевые и щелочные смеси;
- разводить костры в местах прохождения кабелей магистральных линий связи.

Все хозяйствующие субъекты, физические и юридические лица, независимо от формы собственности, в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ должны осуществлять строительные, монтажные, землеройные и другие работы в охранной зоне магистральных кабельных линий связи ТОЛЬКО ПОД КОНТРОЛЕМ СОТРУДНИКОВ СВЯЗИ.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И БДИТЕЛЬНЫ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

Все хозяйствующие субъекты или физические лица, допустившие повреждение или обрыв кабеля магистральной линии связи из-за строительных, земляных и других работ в охранной зоне магистральных линий связи без надзора сотрудников связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.



Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земляных работ и строительства в охранной зоне кабельных магистральных линий связи и по данным вопросам обращайтесь к представителям региональных узлов филиала «Телекоммуникация транспорт тармоги» АК «Узбектелеком» или по адресам на указательных табличках трассы прохождения кабеля.

Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию кабельных магистральных линий связи

ПЕРВЫЙ УЗЕЛ, г. Ташкент, ул. Козитарнов, 29	(8-371) 234-20-11, 235-36-59 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех, г. Ташкент, ул. Буюк илак илуи, 264	(8-371) 265-80-43 (с 8.00 до 17.00)
Второй линейно-кабельный цех, г. Янгиоль, ул. Чарикова, 172	(8-595) 199-19-40 (с 8.00 до 17.00)
Кабельный участок, г. Ташкент, 4-й переулок, ул. Куншатпа, 4	(8-595) 199-19-34
Кабельный участок Пахта, г. Чиназ, ул. Серсен, 30	(8-595) 199-19-36
Третий линейно-кабельный цех, г. Топтепа, ул. Спорта, 45	(8-595) 199-19-37
Кабельный участок, г. Ангрен, ул. Амира Темура, 2	(8-595) 177-02-68
Кабельный участок, г. Бекабад, 4-й тупик, ул. Х. Ходжимурадова, 18а	(8-595) 177-06-64
ВТОРОЙ УЗЕЛ, г. Коқанд, ул. Истиқол, 58	(8-373) 552-20-11, 552-22-01 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех, г. Янгикурган, ул. Чустий, 1	(8-590) 556-05-58
Второй линейно-кабельный цех, г. Бешарык, ул. Сырдарья, 9	(8-373) 529-24-55 (с 8.00 до 17.00)
Третий линейно-кабельный цех, г. Наманган, массив Нурабад, телебашня	(8-373) 612-23-66 (с 8.00 до 17.00)</td